

Suciu (BNR): În perioada care a trecut leul a avut o anumita stabilitate

Leul a avut o anumita stabilitate în perioada care a trecut, cel puțin comparativ cu alte monede din regiune, dar instabilitatea politica nu are cum sa ajute bunul mers al economiei, a declarat, vineri, purtatorul de cuvânt al Bancii Nationale a României, Dan Suciu.

"După cum am văzut în perioada care a trecut leul a avut o anumita stabilitate, atât cât se poate, repet aceasta afirmatie, în perioada data. Nu au fost fluctuatii mari. Cel puțin comparativ cu alte monede din regiune leul a fost extrem de consecvent în a evolua pe palierul acesta 4,82 - 4,84 în ciuda datelor care au venit legate de economie. Acest lucru are cel puțin doua cauze. E evident ca Banca Nationala are o rezerva valutara consistenta, ba chiar una care a atins un record în aceasta perioada, ceea ce descurajeaza orice speculatie de curs. În acelasi timp, faptul ca a existat o politica de reducere a dobânzilor graduala nu a influentat valoarea cursului, iar pentru ca am dat o anumita încredere în evolutia si în controlul situatiei economice, atât cât poate o banca nationala cât si un guvern sa o faca în conditiile acestea. Nu vedem motive interne care sa duca la o alta evolutie. Sigur ca daca pandemia va continua situatia ramâne în continuare una care sa evolueze în parametrii dati. În cazul în care criza politica se va accentua sigur ca acest lucru poate influenta la rândul ei evolutia economiei si sigur ca o influenteaza", a afirmat Dan Suciu, la Digi 24.

Potrivit sursei citate, cele doua constrângeri capabile sa aduca elemente de necunoscut sunt evolutia crizei economice si evolutia crizei politice.

"Economia se îndreapta spre un fagas de iesire din situatia cea mai dificila, dar acesta este un proces foarte lent care are constrângerile lui în functie de cum vor reusi companiile sa depaseasca momentele dificile si vom vedea la începutul anului care este situatia legata de evolutia somajului si a împrumuturilor care au fost amânate la plata prin deciziile din ultima perioada pentru începutul anului viitor. Acestea sunt alte doua elemente care ramân sub semnul întrebării", a spus Dan Suciu.

Întrebat despre viitoarea motiune de cenzura si posibilul impact al acesteia asupra cursului de schimb, el a mentionat ca "nu procedura parlamentara este cea care poate aduce îngrijorare, ci o instabilitate politica generata sau care poate rezulta în urma unei proceduri sau alta".

"Daca aceasta decizie va duce la o instabilitate politica sigur ca acest lucru nu are cum sa ajute stabilitatea cursului si bunul mers al economiei. De aici însa e greu de comentat. Ramâne de văzut ce se va întâmpla si care sunt toti pasii care urmeaza dupa o eventuala motiune de cenzura care poate sa creeze sau nu o anumita instabilitate politica. Repet. Nu procedura parlamentara este cea care poate aduce îngrijorare, ci o instabilitate politica generata sau care poate rezulta în urma unei proceduri sau alta. În functie de asta vom vedea cum va reactiona si moneda nationala, dar sa nu uitam intram într-o perioada electorala si evident perioadele electorale aduc o serie întreaga de necunoscute", a mai spus Dan Suciu.